



**Уважаеми госпожи и господа,**

Имам удоволствието да Ви информирам, че стартира процедурата за приоритизиране на обекти, които да бъдат включени в Инвестиционната програма на община Велико Търново по Приоритетна ос 1 „Устойчиво и интегрирано градско развитие”, процедура BG16RFOP001-1.001-039 ”Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие” на Оперативна програма „Региони в растеж” 2014 – 2020.

Всички Вие знаете, че с финансовата подкрепа на ЕС Община Велико Търново разработи Интегриран план за градско възстановяване и развитие (ИПГВР). Той премина през процедура на публично обсъждане, публикуван е на страницата на общината в интернет. Планът определя три градски зони като приоритетни за реализиране на инвестиции с публични средства:

- Зона с преобладаващ социален характер (кварталите „Бузлуджа“, „Чолаковци“ и „Зона Б“);
- Зона на публични функции с висока обществена значимост (Стара градска част, кв. Варуша и хълмът „Царевец“);
- Зона с потенциал за икономическо развитие (Западна индустриална зона).

Общата стойност на проектите, предвидени за реализиране в ИПГВР е над 150 млн. лв.

През настоящият програмен период със средства от Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014 – 2020 г. (ОПРР) ще бъдат финансирани обекти, които са включени в ИПГВР и са приоритизирани в документ, наречен „Инвестиционна програма”.

След официалното одобрение на ОПРР 2014 – 2020 за Велико Търново бяха определени общо 52 млн. лева, от които 9 млн., според правилата за финансиране на проекти със средства на ЕС, сме длъжни да заделим в специален фонд за кредитиране на градски проекти, които генерират приходи (заедно с всички останали големи градове в България). Така за обектите от ИПГВР на Велико Търново, които ще бъдат финансирани от Оперативна програма „Региони в растеж” **разполагаме с 43 млн. лв.**

Пред нас стои отговорната задача да решим кои от обектите, заложили в ИПГВР, ще финансираме с този ресурс и за кои ще търсим други източници. Избраните обекти ще включим в Инвестиционната програма (ИП) на Велико Търново за програмен период 2014 -2020 г.

При избора трябва да имаме предвид няколко важни ограничения:

- За инвестиции в градска среда (улици, паркове, тротоари, табели и др.) можем да похарчим не повече от 30 % от средствата;
- За инвестиции в образователна инфраструктура сме длъжни да отделим минимум 5 %;



- За инвестиции в социална инфраструктура трябва също да отделим минимум 5 %;
- Приоритетно трябва да изберем обекти, за които имаме техническо проектиране, финансирано с европейски средства по ОПРР 2007 – 2013.
- Приоритетно трябва да изберем обекти, които могат да бъдат физически завършени до средата на 2018 година – тогава ще бъде направена средносрочната оценка на програмата.

В приложената анкетна карта очакваме да отразите вашите виждания за приоритетни обекти от всеки инвестиционен приоритет, които да бъдат включени в Инвестиционната програма на град Велико Търново за програмен период 2014 -2020.

При изразяване на вашите предпочитания следва да имате предвид изискванията, описани по-горе.

Убеден съм, че Вашето експертно мнение и гражданска позиция ще допринесат за най-ефективното планиране на ресурсите и за максималното усвояване на договорените средства.

Предварително Ви благодаря за отделеното време и потенциал.

С уважение,

**Даниел Панов**

*Община Велико Търново*

*Кмет*



---

### **За повече информация:**

Пакет документи за кандидатстване по Приоритетна ос 1 „Устойчиво и интегрирано градско развитие”, процедура BG16RFOP001-1.001-039 ”Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие”: (<http://www.bgregio.eu/shemi/117/oprr--opr--mrr.aspx> ).

Интегриран план за градско възстановяване и развитие на Велико Търново: <https://www.veliko-tarnovo.bg/bg/pravilnici-i-naredbi/planove-i-strategii/integriran-plan-za-gradsko-vzstanovyavane-i-razvitie-na-grad-vel/>